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Ordförande har ordet 

 

I kväll ligger snön vit utanför mitt fönster och ljuset är tänt här på 

bordet. Riktigt mysigt och vinterkänslan börjar komma. Jag älskar 

advent och julen och ser framemot att snart få sätta fram 

adventsljusstakarna. Snart kommer även 26:an att pyntas i 

julskrud och blir redo för årets julfest och alla terminsavslutningar 

för våra dansgrupper.  

Även om dansträningarna slutar första veckan i december så har 

vi fler aktiviteter kvar. Vi har uppvisning på Katrinetorps julmarknad, julgranshuggning och julotta att 

se framemot i december. Fantastiska arrangemang som verkligen hör julen till.  

2026 är ett jubileumsår för föreningen. Vi fyller 10 år och som jag har skrivit tidigare så vill vi i 

styrelsen att det firas under hela året. Det planeras för aktiviteter i samband med distriktets årsmöte 

den 21 mars som vi står värd för. Under midsommarhelgen hoppas vi på att få besök av utländska 

gäster. Kanske blir det revansch på kubbturnering från 5 års jubileet. Jag hoppas verkligen vi ska 

kunna hitta tillfällen att fira under hela året i smått och stort.  

2025 har varit fantastiskt på många sätt. Vi har haft välbesökta hantverkscaféer, stort intresse av att 

hyra vår fina lokal, många fantastiska uppvisningar och ännu fler förfrågningar, en hejdundrande 

midsommarvecka, dans på stranden med många dansare och musiker, fullsatt nybörjarkurs och 

mycket mer. Så himla kul! Något jag tycker är extra roligt är att vi har fått 15 nya medlemmar under 

hösten. Ja du läste rätt 15!! Så himla roligt och extra välkomna till föreningen säger jag till er! 

Jag önskar er alla en riktigt skön och avkopplande julhelg. Jag ska njuta av att hela familjen är samlad 

och att vi är lediga tillsammans.  

God Jul och Gott Nytt År önskar jag er alla! 

Kram Camilla 

 

 

 



Dans- och musiksektionen informerar 

Höstterminen är snart slut och då väntar några veckors paus från träningarna innan vårterminen drar 

igång igen. Nytt för hösten har varit att vi äntligen har dragit igång en nybörjarkurs. Det har varit 

spännande att höra om era framsteg. Det är nu också bestämt att det blir en fortsättningskurs till  

våren.  

Glädjande kan vi berätta att vi har fått nya medlemmar i alla våra grupper. Ni ska alla vara hjärtligt 

välkomna och vi hoppas att ni fortsätter dansa hos oss under 2026.  

Under hösten har en grupp åkt till dansfestivalen i Olpe och det var som vanligt en mycket lyckad 

vecka och till sommaren blir det äntligen Europeade igen. Denna gång i Italien. Har ni inte varit på en 

Europeade innan så passa gärna på att följa med.  

Nu laddar vi för årets sista träningstillfällen, årets sista uppvisning på Katrinetorp och 

terminsavslutningar med glöggfest och julfest, innan vi går in i 2026 som är vårt jubileumsår och 

kommer med många härliga arrangemang. Håll utkik!  

/Monica N, sektionsledare 

 

      

Påminnelse om Julgranshuggning 13-14 december 

Ni glömmer väl inte att anmäla ert intresse att medverka vid vårt 

projekt julgranshuggning.  

Vi har i år fem kunder som har anmält ca 600 personer. Dessa ska vi 

servera grillad korv, kaffe, glögg och pepparkakor. De ska ha hjälp 

att näta sin nyhuggna gran.  

Se i föregående Snurrebocken lite mer vad det innebär med 

projektet. Vi brukar ha väldigt trevligt ute i skogen. Det går bra att 

anmäla sig till en halv dag också. 

Undrar du något? Ring undertecknad så berättar jag mer.  

 

För Lokalsektionen 

Karin Persson 

Tel: 0725 47 78 81 

 

 

 



Välkommen att fira årets Julotta i Genarp!  

Syskonen Jönsson hälsar Malmö Folkdansare välkomna till Genarp den 25 

december. Julottan börjar kl. 7.00 men vi samlas redan kl. 6.00 för 

gemensam promenad till kyrkan. Info om exakt var vi träffas kommer 

skickas ut till dem som anmält sig. Anmäler gör man senast fredagen den 

19 december så vi kan planera både hur många stolar vi behöver och vilka 

pålägg vi ska fixa. Anmälan görs till: evalena.jonsson@lund.se  eller 0708-

158912. 

Varmt välkomna! 

 

 

 

 

 

21 årig tradition 

Första gången jag var på Vallåkra Stenkärlsfabrik och stöpte ljus hade jag äldsta sonen med mig som 

då var 6 månader gammal. I år var det 21:a gången vi var där. Efter första gången fick han vänta 

många år innan han var stor nog att följa med. När han väl följde med igen var han helt såld och det 

har varit vår tradition att följa med när föreningen stöper ljus i Vallåkra. I år var andra året i rad han 

missade pga utlandsstudier och det känns lite tomt utan honom och jag vet att han känner likadant.  

Även utan sonen så är det en av årets höjdpunkter att komma till lugnet i Vallåkra, gå ner för backen 

och upp för trappan, in i det varma mysiga rummet med ställningar för ljus och stora kar för den 

varma stearinen. Jag njuter av att vi gör detta med flera generationer och att se utvecklingen och 

kreativiteten som leder till de fantastiskt fina ljusen som växer fram. Det blev några nya modeller för 

vissa i år med. Allas lådor var fyllda till brädden med alster som ska lysa upp i vintermörkret.  

Jag ser redan framemot nästa år.  

Vid tangenterna / Camilla Lindvall 

 

  

 

 

 

 

mailto:evalena.jonsson@lund.se


Fantastisk musik en måndag 

Att som dansledare få arbeta tillsammans med musiker är helt fantastiskt. Det är inget vi tar för givet 

på måndagsträningarna men så en måndag hade vi helt plötsligt fyra duktiga musiker som spelade till 

dansen. Så kul att ni, Kim, Alva, Albin och Moa, vill spela tillsammans och dessutom spela till dans. 

Det blev en härlig träning både för oss ledare, dansare och musiker. Jag hoppas att ni dyker upp fler 

gånger som musiker på våra träningar.  

En glad dansledare /Camilla Lindvall 

 

 

 

Tittekväll hos Barnlaget 

Vilken härlig glädje och stolthet hos de barnen som dansar i vårt barnlag. De visar upp vad de lärt sig 

och vad de håller på att träna på. Det blir fina polkasteg i polkagatorna och som sedan även tränas i 

en av favoritdanserna Tre ting. De bjuder sedan glatt upp gästerna att dansa tillsammans med dem 

för att kunna träna på kedja.  

Tack för att vi fick ta en titt på vad ni gör under måndagarna! 

//Moster Nathali 

Foto: Nathali Willman  

 

 

 

 



 Ny hemsida 

Vid halvårsmötet berättade Mediagruppen att det skulle ske ett byte till ny leverantör för webbhotell 

och e-post under hösten. Detta har nu skett och gick betydligt snabbare än vi trodde. 

Under en vecka låg därför föreningens hemsida och e-post nere då flytten skedde på 24h i stället för 

14 dagar.  E-posten har kommit i gång igen och vi arbetar på att få upp hemsidan igen, en sida i taget. 

Samtidigt som vi bygger upp hemsidan passar vi på att förnya layout, texter och bilder. 

Så om ni hittar en sida som ser tom ut, är den säkert det och kommer att kompletteras inom snar 

framtid. Så ha tålamod så kommer det snart finnas en komplett ny härlig hemsida att titta in på. 

Om ni har förslag, hittar fel eller har andra kommentarer så skicka gärna in dem till 

media@folkdans.nu eller prata med någon av undertecknade. 

Mvh, 

Mediagruppens Madeleine Nydahl och Moa Nimgård med hjälp av Ebba Nydahl Olsson 

 

Fortsättningskurs 

Då höstens nybörjarkurs gav smak kommer gruppen fortsätta till våren för att lära sig ännu mer. 

Vi fortsätter bygga på med ännu fler stegtyper och smådanser samtidigt som vi håller i det vi redan 

lärt oss. 

Som medlem får du naturligtvis, i mån av plats, även delta i denna föreningsaktivitet. Eftersom den 

går parallellt med ordinarie torsdagsträning så kan man delta i kursen och därefter gå in på ordinarie 

träning.  

När:  Torsdagar mellan 15 januari – 4 juni 

Tid:  Klockan 18.30 – 20.00 

Kostnad: 700 kr, men kostnadsfritt för medlem i Malmö Folkdansare 

Dansledare: Ebba Nydahl Olsson, Madeleine Nydahl och Moa Nilsson 

Anmälan: Sker via e-post till dans@folkdans.nu . 

Det kommer finnas ett Facebook event och vi kommer göra inlägg vid kursstart som ni gärna får 

hjälpa till med att sprida. 

Vid eventuella frågor går det bra att höra av sig till Madeleine 0708-630048 eller dans@folkdans.nu. 

Hoppas vi ses, 

Ebba, Madeleine och Moa 
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Danskurs med hjälp av CoPilot 

Jag som dagligen arbetar med IT där mycket nu kretsar kring AI och CoPilot, tänkte 

jag att jag skulle använda denna teknik för att få ihop en text kring kursen jag var 

på i oktober. Jag bad den kolla dokument i min e-post, inlägg på Facebook och 

Instagram och gav den några stödord att utgå ifrån. Här kommer resultatet: 

Fart och fläkt – när Logen blev ett maraton i dans och sång 

Det började som en kurs och slutade som ett uthållighetsprov för både ben och 

stämband. Från lördag morgon till söndag eftermiddag förvandlades Logen i Lund 

till ett danspalats där tiden stod still – förutom när vi snurrade så snabbt att 

klockorna nästan tappade räkningen. Det var två dagar fyllda med polskor, 

schottisar och skratt som studsade mellan väggarna.  

 

 



 

 

Vi dansade så intensivt att kamerorna gav upp och 

levererade suddiga konstverk. Pauserna? Strategisk 

mat- och kakförsörjning för att fylla på energin inför 

nästa svängom. När klockan närmade sig kvällning 

trodde man att det skulle lugna ner sig. Fel! Vi 

dansade långt in kvällen, och när benen skrek efter 

vila tog vi fram hemliga vapnet: visstunden. Där satt 

vi, svettiga och lyckliga, och sjöng visor med sådan 

inlevelse att månen över Lund nästan började sjunga 

med. Tonarten? Fri som vinden. Texterna? 

Imponerande. Stämningen? På topp. 

   

 

Söndagen blev en värdig final och när vi med trötta ben och glada hjärtan stapplade ut från Logen, 

med träningsvärk som souvenir och melodier som ekade i huvudet, insåg vi: Fart och fläkt är inte 

bara en kurs – det är en livsstil. Och kanske en ny olympisk gren. 

Från en dansande AI nörd, 

Madeleine Nydahl 

 

 

  

   

  

 

 

 

 

 



Ovanligt uppdrag 

 

 

Under dagarna 23-27 september var det biodlarkonferens, APIMONDIA 

2025, på Bella center utanför Köpenhamn. Deltagarna kom från 100 länder. 

Malmö Folkdansare var tillfrågade om att utgöra det kulturella inslaget vid 

avslutningen. Åtta dansare och dragspelaren Jonas åkte med spänd 

förväntan över Öresund för att utföra uppdraget. Den stora frågan var; hur 

kommer scenen att se ut och vilket underlag har den? Den visade sig vara 

fristående med golvet en halv meter upp och klädd med heltäckningsmatta. 

Efter att de oflyttbara instrumenten hade flyttats lite hade vi två ytor på max 

2,5*2,5 meter att dansa på. Det blev något av de tätaste danserna jag har 

varit med om. Speciellt kompakt blev ”Engelska för tre par”. Dock genomfördes alla danserna utan 

större problem. 

I den stora hallen fanns cirka 2000 personer med intresse för biodling. Lyckligtvis fanns det kameror 

som återgav vår dans på en stor filmduk bakom oss. Detta innebar att publiken var helt med på vad vi 

gjorde och klappade under dansen och applåderade efteråt. Efter våra 2*3 danser kände vi oss 

mycket nöjda med både genomförandet och responsen från publiken. 

Lars Kayser 

 

 

 

         



 

 

 

 

Tittekväll med knattelaget 

 

I danssalen stod stolar framställda i ett formen av ett L. Stolarna fylldes 

snart av ett tjugotal nyfikna åskådare. Knattelaget visade upp allt de har 

tränat på under hösten. ”Gustavs skål”, ”galopp”, ”katt och råttalek” 

m.m. Allt under ledning av kompetenta ungdomsledare och till publikens 

glada tillrop.  

Sedan bjöds publiken upp och fick svänga runt i den ena dansen efter 

den andra. Vi fick prova både ”finsk sovpolka” och ”clowndansen”. 

 Efter det varvades tempot ned med sånger som handlade om djur som drogs ur 

en påse. Fyra glada knattar och tre entusiastiska ledare gav oss i publiken en 

riktigt fin stund. Tack för det, jag ser redan fram emot nästa tittekväll! 

 

Mvh 

Johan Rehnqvist 

Foto: Andreas Persson och Monica Willman 

 

 

 

       Stipendiatutbildning 

 

Vi är två medlemmar från Malmö Folkdansare som deltar i stipendiatutbildningen genom Svenska 

Folkdansringen. Den första träffen hölls i samband med Riksbarnlägret i Göteborg under sista helgen 

i oktober. Under helgen fick vi träffa de andra stipendiaterna, som kom från åtta olika föreningar runt 

om i landet. Tillsammans hade vi givande diskussioner om organisationskunskap, ledarskap, historia 

och kommunikation – samt om hur man planerar, genomför och utvärderar en aktivitet. Det blev en 

lärorik och inspirerande helg! 

Moa Nilsson och Klara Albrecht 

  



                        Vi gratulerar! 

Lennart Svensson                                        80 år     3 november      

Hedvig Kittel Mårtensson                            5 år   18 november                             

Karin Otterhag Persson                               80 år  22 januari                       

                                                           

  

 

Nästa presstopp för Snurrebocken är den 

 9 januari 2026!                                                                       

Stora och små bidrag kan skickas in efterhand till  

Redaktionen för Snurrebocken   

Kerstin Rur och Royne Larsson                                                                                    

 

                                                                                                               

 



Kalender 2025/2026 

Kalendern är fylld med planerade aktiviteter så långt som vi i dagsläget vet vad som kan genomföras, 

så kolla gärna 

in på vår hemsida och Facebook där vi uppdaterar kontinuerligt. 

Om inget annat anges är aktiviteten i 26:an, vilket är vår lokal på Sallerupsvägen 26 i Malmö. 

För alla aktiviteter går det bra att maila dans@folkdans.nu för mer information eller anmälan. 

December 

01 Terminsavslut Knattelaget, Barnlaget samt Tempo/teknik 

02 Terminsavslut Herrskapsdansarna 

04 Terminsavslut Vuxna Folkdans och Nybörjarkurs med glöggfest kl 18.45-21.00 

07 Katrinetorps julmarknad - uppvisning och dans kring granen kl. 

11.30-14.30 

13-14 Julgranshuggning 

25 Julotta i Genarps kyrka med efterföljande frukost 

Januari 

08 Terminsavslut Vuxna Folkdans 

12 Terminsstart Knattelaget, Barnlaget samt Tempo/teknik 

13 Terminsstart Herrskapsdansarna 

15 Terminsstart Fortsättningskurs 

Februari 

04 Hantverkscafé 

Mars 

15 Arbetsdag i 26:an kl. 10.00 – 14.00 

18 Hantverkscafé 

Senare datum att ha koll på: 

260228 Årsmöte kl. 10.00 



250321 Distriktets Årsmöte hos Malmö Folkdansare 

260506 Hantverkscafé 

260722-26 Europead i Bergamo ItalienKalendern är fylld med planerade aktiviteter så långt som vi i 

dagsläget vet vad som kan genomföras, så kolla gärna in på vår hemsida och Facebook där vi 

uppdaterar kontinuerligt. 

Om inget annat anges är aktiviteten i 26:an, vilket är vår lokal på Sallerupsvägen 26 i Malmö. 

För alla aktiviteter går det bra att maila dans@folkdans.nu för mer information eller anmälan. 

 


